
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
Camara Municipal de Terenos-MS

ATA DA srssAo oRolruAntA DE N" 1.214 DE2.022

Aos ddcimo quinto dia do m€s de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, ds
dezenove horas e vinte e tr€s minutos, no recinto da Cdmara Municipal, cita a rua:
Isaac cardoso, No 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em.
respeito ao distanciamento social e constituida pela vigente Portaria n." 02612021 de
03 de agosto de202l, que disp6e sobre a reabertura dos trabalhos do Legislativo ao
pfblico geral. As sessdes contardo com a presenga dos vereadores e de 50%o
(cinquenta por cento) do pfblico respeitando o distanciamento de Biosseguranga do
Programa de Saride e Seguranga da Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser
transmitida ao vivo pela pilgina do Facebook da CAmara Municipal. presidida pelo
Vereador MARCOS rNActo CAMPOS e Assessorada pelo primeiro Secret6rio
CLAYTON cLEoNE MELO WELTER, contando com a presenga dos seguintes
vereadores: HELDERNOBORU KASAE, HENzueuE REZENDE Dos sANTos,
JEDSON MAURO DOS ANJOS, JOSE DA SILVA CIPRIANO. MARCELO
ALEXANDRE CONSALTE& RICARDO GUIMARAES LEONEI,, SILVIO
FIGUEIREDO BRITES, wILSoN MIGUEL Do cARMo. Tratando-se da seguinre
Ordem do Dia: Em discussSo e votagdo a ata da mil6sima ducentdsima ddcima
terceira sess6o ordinriria. Leitura do parecer das comissdes de legislagao, justiga
e redagdo final e finangas e orgamento competente ao projeto de lei ordin6rio
no 018/2022 de 08 de julho de 2022, que dispde sobre a concessdo e o
recebimento de patrocinio pelo poder priblico municipal a eventos realizaclcs
no municipio de Terenos. Em votagdo o parecer das comissdes. Em discussdo
e votagdo o projeto de lei ordiniirio n'0lg/2022. Leitura do parecer das
comissdes de legislagdo, justiga e redagdo final e f,rnangas e orgamento
competente ao projeto de lei ordin6rio n"02012022 de 20 de julho d,e 2022,
que disp6e sobre a desafetagdo de bem priblico e autorizagdo de sua
alienagdo, mediante leildo, na forma e condigdes que especifica. Em votagdo
o parecer das comiss6es. Em discussdo e votagdo o projeto de lei ordinririo
n"02012022. Leitura do oficio n"34412022, que encaminha o projeto de lei
complementar no004 de 08 de agosto de 2022, que altera o $ 2o do art. 17 e
art.2l e acrescenta os $ 2'e $ 3o ao art.g6, alteraqdo do capitulo vII, segdo
il; N e v, alteragdo do capitulo IX seg6o IV, da lei complementar no46, de
11 de julho de 2022, que dispOe sobre a estrutura administrativa
organizacional do municipio de Terenos e estabelece os princfpios gerais da
administragdo. Encaminhar as comissdes competentes. Leitura da resoluqdo
n" 0312022. que modifica o art. 34 e insere a aiinea..n,, ao inciso vII, do art.
29, do regimento interno da cdmara municipal de Terenos. Encaminhar as
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comissoes competentes. O Presidente declara aberta a presente sessdo
ordinAria e solicita a leitura da Ordern do Dia, ap6s determina a discussao da
ata da milesima ducentdsima ferceira sessfio ordindria, ndo havendo, coloca-a
em votag6o, sendc aprovada por unanimidade. Em seguida o presidente
solicita a leitura do parecer das comissdes de legislagdo, justiqa e redagEo *
final e finangas e orgamento cornpetente ao projeto de lei ordin6rio no
018l'2022 de 08 de julho de 2022, que clispde sobre a concessdo e o
recebimento de patrocinio pelo poder priblico municipal a eventos realizarJos
no municfpio de Terenos. Logo ap6s abre para votaq6o, sendo aprovado pur
unanimidade. Ene seguida abre para discussdo o projeto de lei ordiliirio
n'0r812a22 nfio havendo coloca-o em votag6o, senclo aprovado por
unanimidade, o Plesiclente informa que c referido projeto de lei orcliniirio no
al8/2a22 de 08 de julho de 2a22, serri encaminhado para o poder Executjvo
i\4unicipal para sang6o e publicaqdo. Posteriormente o Presidente solicita a
leitura do parecer das comissdes de legislagdo. justiga e reilagfro final e
finangas e orgamento competente ao projeto de lei ordiniirio n" A20/2022 de
20 de julho de 2022, que dispde sobre a desat-etagdo de bern pfblico e
autorizagdo de sua alienagdo, rnediante leildo, na forma e condiqdes que
especifica. Logo ap6s abre para a votagdo o parecer, sendo aprovado,por

\ unan im idade .Emsegu idaab repa rad i scussdoop ro je tode le i o rd i n6 r i o>
\s n'02012022. Com a palawa Vereador Clayton (Caco) eu voto cgntra esse i

projeto senhor Presidente, por que eu sou contra a venda desses terrenos, 
':.

sendo que o nosso municipio todos os Vereadores sabem, aluga local para ter 
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n,, o concelho tutelar, paru tet o abrigo das criangas, nesses terrenos poderia ser ..$

', sendo aprovado por sete vr)tos a
nforma que o referido projeto de lei
022, serhencaminhado para o poder

Executivo Municipal para sangdo e publicagdo. Em seguida o presidente
solicita a leitura do oficio n'34412022, que encaminha o projeto de lei
complementar no004 de 08 de agosto de 2022, que altera o $ 2" do art. 17 e
art.2l e acrescenta os $ 2' e $ 3" ao art.86, aiteragdo do capitulo vII, seg6o
III; IV e v, alteragdo do capitulo IX seg6o IV, da lei complementar no46, de
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l l de julho de 2022, que dispOe sobre a estrutura administrativa
otganizacional do municipio de Terenos e estabelece os principios gerais da
administragdo. O Presidente informa que o referido projeto lei complementar
no004 serii encaminhado para as comissdes competentes da casa. Logo
solicita a leitura do projeto de resolugdo n" 0312022. que modifica o art.34
insere a alinea "n" ao inciso VII, do art.29, do regimento interno da cdmara
municipal de 'rerenos. 

o Presidente informa que o referido projeto de
resolugdo no03 serii encaminhado para as comissdes competentes da casa.
Passando ao grande expediente, o Presidente solicita ao primeiro secret6rio
Vereador Clayton (Caco), para convidar os Vereadores inscritos a fazer uso
da tribuna. com a palavravereador Henrique, quero aqui dar o meu boa noite
a mesa diretora aos meus pares e todos aqueles estdo presentes nesta casa de
lei, todos vocos que estdo nos assistindo aqui nessa noite, fago uso dessa
tribuna senhor Presidente para falar sobre, na semana retrasada estive em uma
reunido com alguns moradores do bairro Heitor Rodrigues, onde jri estamos ai
a um ano e oito meses, neste mandato e ternos cobrado todos Vereadores aqui
tem cobrado a retirada do lix6o ali para cima da Heitor Rorlrigues; entdo
devido a essa reunido nos pedirnos com urg6ncia, pois os moradores estdo
incomodado com aquele lixdo, acho que v6rias vezes todos os Vereadores
aqui jd falaram sobre isso, ent6o n6s pedimos aqui ao prefeito que venha ver
com carinho isso e possa retirar isso rapidamente de 16, e tamb6m senhor
Presidente fago o uso dessa Tribuna para falar sobre o vivare, estamos ali a
alguns dias, hoje termos uma Arena ali tamb6m onde que valorizou muito
aquele lugar e pedimos rapidamente, pois aquela populag6o tem sofrido sobre
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o recapeamento, entSo n6s pedimos ai ao Prefeito que o mais r6pido possfvel
) que aquela populagdo tem sofrido, pois
mfalto de pdssima qualidade, pedimos para
r ali sabemos que tem entrado dinheiro no
sse projeto, aonde vai ser leiloado esses
na em beneficio a populagdo nos todos que
io d populagdo, entdo vai entrar dinheiro no
rvertido para pr6pria populagdo. sem mais
dor Jedson, muito importante Vereador sua

parceria sempre trabalhando pela populagdo, mas sexta- feira j6 foi feita a
abertura de uma licitagdo, at6 uma pessoa tamb6m jri me indagou sobre isso,
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votados e como que uma empresa faz um asfalto e deixa pela metade, hoje o
asfalto est6 se deteriorando como qlue faz entdo a gente esta aqui para
fiscalizar e esse 6 o nosso trabalho Vereador e parab6ns. Continuando com o
aparte vereador Henrique, obrigado acrescentou muito sua fala parab6ns, e 6
isso queria fazer o uso nessa noite dessa Tribuna para deixar sobre o Lfder do
Prefeito estar encaminhando isso, e estamos fiscalizando como o Vereador
Jedson disse, essas obras que tem ter sido feito ai no nosso municipio e
parabenizando tambdm aqui o Prefeito Henrique pelas obras que tem feito
nosso municipio, que tem acrescentado onde sabemos que muitas empresas
tem vindo estii chegando ai para o nosso municipio e grandes projetos estdo
por vir sobre Terenos entdo eu acredito que Terenos vai crescer muito e o que
depender de cada um de n6s aqui vamos estar juntos para somar meu boa
noite a todos quero desejar uma semana de vit6ria a todos e uma semana
abengoada obrigado. Com a palavra vereador Ricardo, senhor presidente
demais pares desta casa populagdo aqui presente meu boa noite, senhor
Presidente uso esta tribuna esta noite primeiramente agradecer a Deus por nos
dar esta oportunidade de estarmos aqui hoje reunido, eu uso essa Tribuna hoje
por que essa semana eu fiquei sabendo do acontecido e eu achei muito
importante trazer aos nobres e a populagdo presente, por que falamos tanto
nesta casa desde o mandato passado que aquele laticfnio sempre foi um
elefante branco n6, e no comego do mandato do atual prefeito foi muito
discutido aqui nessa casa que n6s terfamos que tomar uma atitude de buscar
de volta paraaprefeitura, mas a gente nuncafrcasabendo ne,aia gente fica
sabendo pela boca dos outros, por terceiros e eu fiquei sabendo esta semana
que a prefeitura j6 recebeu que esta nos cofres da prefeitura at6 quero
perguntar para o Lider do Prefeito trazer para n6s essa resposta que eu acho
que 6 muito importante que todo mundo precisa saber a populagdo que sdo os
mais interessados e n6s, que jri foi depositado na conta da prefeitura jrl R$
2.500,000 (dois milhdes e quinhentos) que jri foi devolvido pela empresa,
tamb6m fiquei sabendo se for verdade quero parabenizar e agradecer a o ex
vereador Gerson Terra que ele que entrou no Minist6rio priblico, pedindo por
essa reintegragdo e tambdm nessa essa conversa fiquei sabendo que foi
tamb6m devolvido para a prefeitura n6o tenho cerreza da quantidade, mas
parece que em torno de 24.8 ha tamb6m que sobrou ki do laticfnio entdo eu
me pergunto aqui estamos vendendo terreno e n6s temos dinheiro que esta
tomando de volta, eu ndo entendi e tamb6m teve as uns vinte dias atriis parece
que o Prefeito junto com o empresdrio do ramo de im6veis teve tamb6m
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olhando umas 6reas,para comprar entdo eu fiquei indignado e ndo aguentei
ficar com isso pra mim sozinho, tive que repartir com vocos porque se n6s
estamos autorizando um leilSo de terrenos na cidade vamos comprar mais
iirea, porque que n6s ndo usamos esses terrenos para varias empresas
pequenas que n6s temos e grande que til vindo, entdo eu queria pedir para o
lider que traga essa resposta para n6s se for verdade mesmo, porque eu acho
um absurdo isso a populagSo n6o estar sabendo e nem n6s porque aqui tem
vereador nessa casa que estii igual o marido traido, ndo sabe das coisas a
irltima a saber ent5c eu fiquei muito indignado, fiquei feliz de ter voltado de
ter sido recuperado essas 6reas, mas tamb6m fiquei triste de ninguem saber
parece que foi uma coisa. corn o aparte vereador wilson (Bexiga), voc6
excelOncia diz que sobrou vinte e quatro hectares e meio ali do laticinio, atd
onde eu sei parece at6 que ja foi falado nessa casa que uma boa parte dele
seria um lugar aonde vai acontecer o Lixdo, o Vereador Renovo citou que
agoru pouco teve reunido com o pessoal da Heitor Rodrigues e at6 onde eu sei
me parece que jri foi falado dentro dessa casa, ndo sei se vossa exceldncia
recorda, mas uma parte 16 vai ser um lugar onde vai ser distribuido os
residuos do lixSo que vai sair da Heitor Rodrigues e vai para 16, obrigado.
Continuando com a palavra Vereador Ricardo, ndo me recordo de ter essa
conversa 16 do laticinio, do laticinio que eu lembre Vereador, n6s estiivamos
tentando buscar e a prefeitura teria que buscar aquela trea e tem vririas
empresas grandes precisando de iirea e n6s n6o tinhamos 6rea grande e aquele
supriria uma ou duas empresas grandes. com o aparte vereaclor Helder (xiru),
eu tamb6m sou testemunha que nesta casa ainda ndo veio nenhum tipo de
comentario em relagSo a esses vinte e quatro hectares e meio estou sendo
pego agora de surpresa, em relagdo a residuos s6lidos e a destinagdo disto ndo
tramitou at6 presente data, algudm me corrija se eu estiver errado, nesta casa a
questdo de deslocar o lix6o da regido do Vivare que 6 necess6rio e estii em um
perimetro urbano, pr6ximo a cidade e 6 vetor de doengas, mas eu ndo vi e
nem ouvi sobre isso, a ndo ser que vossa excelOncia trouxe a tona uma
realidade que n6s temos que observar e esses hectares nesse perimetro eu
como avaliador de im6veis custa em m6dia de R$ 100.000 cem mil reais cada
hectare, obrigado. continuando com a palavra vereador Ricardo, ali tambdm
n6s temos que se atentar pois tem uma inea que 6 reserva, reserva manente
ndo pode ser usado, tamb6m seu presidente e lider do prefeito jii vi nos
bastidores, jri est6o comentando que parece que tem destino 16, dois pedagos
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fiquei sabendo, fiquei sabendo que vdo ceder para uma empresa que tem um
Clube de lago, para fazer o clube municipal de lago e para o outro que 6 uma
pessoa que jd est6 16 dentro, fiquei tamb6m contente porque se for realmente
para a pessoa tem meu apoio, porque ele tii fazendo um 6timo trabalho aqui
dentro do municipio que d os projetos sociais e n6s temos muitos aqui em
Terenos e que o Prefeito tamb6m teria que se atentar, olhar com mais carinho
para todos, obrigado. Com o aparte Vereador Jos6, estarei buscando as
informagdes que vocd falou na tribuna e na pr6xima sessdo estarei trazendo
suas respostas. Con'l a palavra Presidente Marcos, quero aqui dar boa noite
aos meus pares, populagdo que se faz presente nessa casa, populagdo que nos
assiste pela web da c6.mara quero aqui dar o meu boa noite, sejam todos bem
vindos, tenho uma passagem muito triste antecedendo o dia dos pais onde
teve a perca do nosso amigo, companheiro, irm6o seu Amadeu, que e pai da
minha concunhadaMariliz, enfim sua familia muito triste, lutado, entdo quero
junto com essa casa aqui prestar nossas honrarias e homenagens o nosso
sentimento a todos os familiares da Familia Martins Leite, estivemos muito
tristes, seu Amadeu passou muito mal no hospital ficou hospitalizado v6rios
dias, Deus assim o quis e recolheu a sua gl6ria, quero aqui tambdm fazer um
comunicado aos meus pares e a populagSo que nos ouve, fazer um
comunicado aqui da comunidade Cristd aliangados aqui de Terenos, que traz,
a seguinte mensagem 'graga e paz querido e querida, d com imensa alegria
que lhe convidamos para celebrar nosso segundo anivers6rio da Igreja
Comunidade Cristd aliangados, nos dias quinze, dezesseis e dezessete de
agosto de dois mil e vinte e dois no hor6rio das dezenove e trinta, serdo tr€s
dias de festa em celebragdo ao nosso Deus, teremos muito louvor, adoraqdo e
a palavra de Deus sendo ministrado por grandes homens de Deus, fique na
certeza que sua presenga 6 muito especial para n6s, entdo fica aqui o convite
dado aos meus pares, a todos os presentes, a populagdo que nos ouve e a
Comunidade Cristi que fica no local CCA na Rua Pedro Celestino setecentos
e vinte e sete no centro ao lado do Gin6sio Municipal, quero dizer atodos os
meus pares que essa semana que entra agora ser6 uma semana muito
produtiva, estaremos n6s reunidos ir procura de investimentos aqui para a
nossa cidade de Terenos, provavelmente na quinta-feira estaremos
conversando com essa equipe que vir6 a nossa cidade, espero que possamos
mais uma vez como disse o nosso companheiro de casa vereador Henrique,
'isso 6 muito importante para nossa populagdo de Terenos para o nosso
crescimento', toda empresa que vem a nossa cidade sempre 6 bem-vinda no
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sentido de podermos produzir bens e consumos, a cidade precisa crescer e
Terenos est6 no caminho certo, creio que esta casa junto com os Vereadores
que aqui estdo, e 6 sabido que todos n6s torcemos pelo nosso municipio e
pela nossa populagdo, vejo aqui o Marcio que se faz presente hoje e sempre
conversa com a gente sobre isso, sempre nos cobra, isso e muito importante
M6rcio, a nossa cidade est6 indo de palmo em palmo para o crescimento,
estive final de semana em uma regido dos assentamentos aqui no Cachoeirdo,
um lugar que est6 ficando muito bonito por sinal, o asfalto est6 quase
chegando lii pr6ximo aos Balne6rios, tenho certeza absoluta que com a vinda
desse asfalto ali e esse asfalto ligando a ponte do grego nossa cidade vai
aumentar sua grandeza, entdo 6 isso que eu tinha para falar aos meus pares,
vamos se empenhar para fazer com que nossa cidade possa crescer, temos
problemas no municipio e vamos procurar sanii-los, isso d muito importante
que n6s tenhamos em todos n6s aqui esse ponto de equilibrio, temos que ser
inteligentes nesse fato de onde ter erros vamos procrrar resolve-los, quero
agradecer meus pares que tenha uma 6tima semana a todos, para voc6s que
estdo aqui uma semana abenqoada na mdo de Deus e no corpo de Jesus, a
nossa populagdo que nos ouve pela web da camara que Deus abengoe a cada
lar Terenense, sem mais nada atratar, em nome da democracia e da liberdade
declaro ds dezenove horas e cinquenta minutos, declaro encerrada a presente
sessdo ordin6ria, boa noite a todos.

Eu. CLAYTON CLEONE ME[.O WELTER como lo
Secretario lavrei a presente ata, que vai pe
devidamente assinada.

EU MARCOS TNACIO CAMPOS
Presidente, subscrevo-me.

nte e demais Vereadores

Sala das Sess6es,l5 de agosto de2.022.
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